
Τάξη Τρίτη (Γ) τμήμα 2ο (Γ2)  

«Γνωρίζω το σώμα μου» 

=========== 

Η υγεία μας αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ανθρώπινης φύσης και ζωής.  

Επηρεάζεται από βιολογικούς, ψυχολογικούς, κοινωνικούς, οικονομικούς, πολιτικούς, 

πολιτιστικούς, δεοντολογικούς, νομικούς, ιστορικούς, θρησκευτικούς και πνευματικούς 

παράγοντες (UNESKO, 2009) που συχνά δεν επιτρέπουν τη συστηματική, οργανωμένη και 

έγκυρη ενημέρωση, προαγωγή της υγείας μας και προστασίας της. 

============== 

 Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση και η ενδυνάμωση των παιδιών, ώστε να 

μπορούν να προστατεύουν τον εαυτό τους, γνωρίζοντας το σώμα τους (εξωτερικά και 

εσωτερικά) και μαθαίνοντας και αναπαράγοντας στη συμπεριφορά τους απλούς κανόνες 

αυτοπροστασίας.  

Αυτό προσπαθήσαμε να επιτύχουμε στη δεύτερη ενότητα: «Γνωρίζω το σώμα μου»  

========== 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, οι γονείς/κηδεμόνες αναλαμβάνουν ρόλο 

αρωγού (μέσα π.χ. από την τροφοδότηση με υλικό, οικογενειακές φωτογραφίες, πληροφορίες, 

συζητήσεις στο σπίτι). 

Μέσα από εικόνες, βίντεο, διαδίκτυο, ανθρώπινο πρόπλασμα, δραστηριότητες (στην τάξη 

αλλά και στο σπίτι, όπως συμπλήρωση ασκήσεων, συζητήσεις κλπ.), επαναλήψεις στο 

σπίτι όσων διδάχθηκαν στην τάξη, αποκτήθηκαν γνώσεις και πρακτικές, απαραίτητες για 

την γνωριμία με το σώμα (εξωτερικά και εσωτερικά) και την αυτοπροστασία του. 

======= 

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

Οι μαθητές/-ήτριες έμαθαν : 

-να αναγνωρίζουν μέλη του σώματος 

-να ονομάζουν όλα τα μέλη του σώματος με την επίσημη ονομασία τους 

-να διερευνήσουν τις δυνατότητες του σώματός τους και τη λειτουργία των μελών του 

-να μάθουν τρόπους σωστής φροντίδας και προστασίας του σώματός τους 

-να συζητήσουν με την οικογένεια, για ό,τι παρατηρούν ή νιώθουν στο σώμα τους 

-να οικοδομούν εικόνα εαυτού τους 

-να αισθάνονται άνετα με το σώμα τους 



 

-να διακρίνουν το ξεχωριστό στους ανθρώπους στη ζωή τους 

-να αναγνωρίζουν επικίνδυνες καταστάσεις και χώρους που μπορεί να απειλήσουν την υγεία 

τους και να τα βλάψουν 

-να αναφέρουν αμέσως ό,τι νιώθουν και ό,τι διαφορετικό ή παράξενο στους γονείς τους. 

-να παίρνουν αποφάσεις και πρωτοβουλίες για να είναι πάντα ασφαλείς, υγιείς και αρτιμελείς 

============== 

Φωτογραφίες: 

Υπέροχη ομορφιά: Το σώμα μου (εξωτερικά και εσωτερικά) 

 

 


